

资源 让城市更美好

——访山东北大资源地产有限公司总裁韩忠华

2010年3月8日,山师北院校地块,现场土地拍卖一次性加价一个亿,在这种情势下,“秒杀北部地王”让北大资源一夜成名;

2010年5月7日,济南北部,尚品清河项目,千人排队抢筹、开盘劲销4.4亿,使调控下风雨飘摇中的济南楼市为之一震,这个项目就是北大资源在济南的开山之作;

2011年8月4日,北大资源一举取得2585亩的徐李片区唯一土地熟化投资人资格,总投资260亿元,让业内为之咋舌。

“这就是北大资源。一个隶属百年高校北京企业的企业。有钱别没文化。一群搞文化的人出来做地产,已经不是做产品,做建筑,而是站在城市的角度,做城市运营。

当记者试图剥开这系列运作的幕后推手时,山东北大资源的总裁韩忠华进入记者的视线。

楼市记者 郭强

初次入济

资源引领北部楼市

提起韩忠华,济南地产圈内的人或许并不陌生,但多数购房者或许不知道,他就是那个在济南众多开发企业和开发项目中,让尚品清河独树一帜、连创佳绩的幕后推手。

2009年9月17日,北大资源集团入主山东,并迅速将在山东的首个地产开发项目,落于此前多数开发企业并不看好的小清河沿线。同年12月11日,尚品清河开工奠基,成为小清河综合治理工程开工以来,片区内首个进入实质性开发的项目。6个月内,尚品·清河首次开盘,热销600套,销售率高达95%,创2010年济南楼市开盘当日销售套数、销售金额、解筹率三项第一!接下来的几次开盘,尚品·清河再接再厉,创造了数次开盘售罄,当年逆市销售10亿元的业界神话。2011年,尚品·清河持续热销,领跑济南北部销量冠军宝座。截至目前,尚品·清河已累计销售2000余套,销售率达到90%,连续创造“天桥区销量冠军”的常青奇迹,并斩获中国房地产(齐鲁)名盘、中国房地产(齐鲁)名企、中国房地产(齐鲁)生态景观楼盘、最具创新力楼盘等多项大奖。

作为北大资源山东公司项目负责人,韩忠华功莫大焉。但接受记者采访时,他坚决否认这是他的功劳,更多地将业绩的取得,归功于企业的品牌实力,归功于项目的准确定位,归功于片区的发展前景,归功于消费者对北大资源的信赖与厚爱,归功于北大资源山东公司所有的员工和建设者。

韩忠华说,作为北大方正集团旗下专业从事房地产开发、商业地产运营、物业经营管理的产业集团,北大资源自进入济南以来,一直以做有责任、有内涵的城市运营商作为企业的社会使命,倾力打造百姓买得起、买得放心、住着舒心的高品质楼盘。在质量方面,北大资源坚持“要做就要做到最好”的品质理念,尚品·清河将产品与生活的双重高品质融合在一起;在济南北部缺乏名校、幼教入园难的现实背景下,北大资源集团践行承诺,在尚品·清河引入北京大学幼教中心幼教资源,投资建设了北京大学幼教中心自成立以来的首个京外幼儿园,使泉城市民的孩子“3岁就能上北大”;社区内繁华商业街区、内部球场、休闲广场等配套一应俱全,北大资源集团品牌物业的24小时

管家服务,都能保证业主居住舒适舒心。此外,在国家出台楼市调控政策后,尚品·清河项目一直严格执行各项房地产调控政策,公开、透明售房,不捂盘、不捂售;在济南房价持续上涨背景下,尚品·清河一直坚持项目开工时的价格策略,不跟风涨价,让利购房者。

“这些都是片区独一无二的,也是尚品·清河让购房者动心的最主要因素。”韩忠华认为,北大资源的品牌实力,项目的完善配套与超高性价比,加上滨河新区未来巨大的增值空间,正是尚品·清河赢得2000余名购房者信任与厚爱的根本原因,自己和自己的团队,只是顺势而为,做了自己该做的事情。

今年3月24日,继成功打造尚品·清河、恢弘签约北大时代项目后,北大资源山东公司在济南的第三个项目尚品·燕园正式奠基。该项目位于济南东部新城核心居住区——历下区花园东片区,北临中林路,西临奥体西路,东临八涧堡路,地理位置十分优越。项目总建筑面积近26万平方米,由10栋高层组成,以中小户型为主,是济南首个“全面实现青年精英人士刚需居住梦想”的主题社区。整个项目预计今年下半年入市销售。

在谈到项目定位与销售前景时,韩忠华表示,北大资源山东公司将秉承高起点规划、高标准建设、高质量推进的开发建设思路,致力于将该项目打造成济南标杆型刚需楼盘的典范;目前楼市虽然面临持续严厉的调控,但刚需市场正在回暖,自己有足够的信心,让尚品·燕园为济南楼市继续创造奇迹。

区域再造

北大时代助力城市北跨

根据济南市“一城三区”城市发展框架,小清河沿线的滨河新区将是未来重点打造的新城区之一。按照规划,滨河新区总体功能定位为:城市副中心,发展新空间,风貌新传承,北跨桥头堡;区域规划定位为:都市新中心,泉城新水岸,北跨新基地。规划重点发展以商贸物流、商业居住、商务办公、休闲旅游为主导的现代服务业,打造“宜居、宜业、宜游”的滨河新区。今后几年甚至10年内,整个新区将重点推进泺口片区、华山片区、核心区北区和核心区南区四大片区开发建设。

其中,滨河新区核心区地处泉城特色风貌带和滨河新区的交汇处,是滨河新区的核心地区,是



济南城市未来空间结构的重要节点。规划用地范围东至历黄路,南至北园大街,西至顺河高架路,北到二环北路,东西长约1200米,南北长约3700米,总用地约383.23公顷。核心区城市设计原则概括为“泉生全局,城水交融;地标引领,功能复合;绿色都会,活力核心。”功能定位从彰显文化特色、构造复合型城市副中心,带动滨河新区发展,满足居民需求,建设和谐城市四方面考虑,将其打造为服务济南北部的城市商业中心和城市公共活动中心,以休闲旅游和文化传播为特色的济南城市副中心,以现代服务业为主导,集商业商贸,商务办公,文化体育,居住休闲等多种城市服务及管理功能于一体的城市综合体。在布局结构上,滨河新区核心区规划形成“一轴、一心、两片”空间结构。“一轴”即泉城特色风貌带北延轴;“一心”:以北湖和小清河为节点,形成以文化、生态、娱乐、商业商务为主的城市副中心;“两片”即在城市副中心南北各形成两个以居住和商业为主的综合片区。

韩忠华说,早在滨河新区及滨河新区核心区详细规划出台前,独具慧眼的北大资源集团就看中了位于滨河新区核心区北区的徐李片区巨大的发展前景。2010年3月5日,北大资源集团与小清河投融资管理中心、天桥区政府签订《济南市小清河滨河新区——徐李片区改造项目用地意向协议》,计划投资260亿打造北部大型城市综合体,当年12月30日又与市政府正式签署了合作协议。

2011年8月4日,北大资源成为徐李片区12宗土地(7宗为居住用地,5宗为商业金融用地)的唯一熟化投资人,根据土地熟化投资人征集条件,北大资源也顺理成章地成为独家开发该片区的企业。按照规划,地块内除住宅之外,还将涵盖商业、文化、金融等多项配套,整个项目总建筑面积超过500万平方米,仅次于绿地集团在泺口片区投资打造的690万平方米城市综合体。

记者了解到,根据徐李片区的规划策划,项目名称已确定为

北大时代。韩忠华表示,“北跨”是今年济南市“两会”的头号议案,滨河新区是济南“北跨桥头堡”,位于滨河新区核心区北区的北大时代,必将成为助力济南“北跨”的重要一极。随着片区的全面打造以及北京大学和方正集团的优质资源引入,北部城区功能形象将得到彻底提升,济南市民“住南不住北”的置业观念,也将被彻底改变。

精于整合

资源运营提升城市价值

成立于1992年的北大资源集团,是北京大学“产学研”模式探索与实践的成功典范。并入方正集团后,北大资源集团更是成为北大优质教育资源与方正集团雄厚产业资源的整合者。近年来,北大资源秉承“资源成就价值”和“产业报国”理念,以全新的资源整合型城市运营商模式,在地产开发过程中不断植入其独有且与市民生活息息相关的教育、医疗、科技、金融等优质产业资源,提升城市人居生活品质,为项目所在城市创新城市价值(人文价值;北大精神,城市人文历史;经济价值;产业发展、科技进步,城市税收与就业;生活价值:城市居民教育、医疗、金融),为项目所在城市居民营造有幸福感的生活,体现城市让生活更美好的现代理念。

韩忠华说,我们依托北京大学教育资源,为客户提供北大附属幼儿园、北大附属小学、北大附属中学直至高等教育的优质教育资源或相关教育咨询服务,打造“教育地产”;依托北京大学及方正集团医疗资源,为客户提供全方位健康管理和医疗服务,打造“健康地产”;依托北京大学科研资源,整合方正的IT产业资源,打造智能化社区及个性化的信息化服务空间,提升项目的科技含量和居住品质,打造“科技地产”;整合方正金融服务资源,提供专业化、个性化的金融服务,满足客户在投资、融资、现金管理等领域金融需求,打造“金融地产”。可以

说,通过探索独具特色的差异化“资源地产”道路,北大资源集团已成为具有全方位资源整合能力及大区域开发能力的城市运营商,并将这种城市运营的做法,不断复制到相关地产开发项目中,实现政府、企业与居民的三赢。

韩忠华告诉记者,北大时代规划总用地面积约2585亩,净用地面积为2052亩,整个项目总建筑面积超过500万平米,以商住、文教为主,是一个超大规模的城市综合体。整个社区涵盖高档住宅、星级酒店、写字楼、公寓、大型购物中心等业态,建成后将成为济南北部新的政务和商业中心,引领整个北部区域的发展。同时,北大资源将在片区开发建设中,注入北大和方正的教育及科技产业资源,实现城市区域价值的再造。

根据规划,北大时代项目将配置8所学校,涵盖从幼儿园到高中整个基础教育,其中幼儿园4所,各18班;小学2所,其中一所30班、一所42班;初、高各1所,均为36班。并将全面引入北京大学附属基础教育的优势资源,缔造济南全新教育大盘。将北大系统教育资源全面引入地产开发项目,这在全国尚属首次。

此外,据韩忠华介绍,未来几年,北大方正集团旗下的方正金融服务、方正信息产业资源以及北大国际医院集团的医疗、健康管理资源等国内领先的产业,都将陆续引入,在数字化、物联网、绿色产业方面做足文章。通过以上资源的注入,进一步完善滨河新区城市基础设施功能和区域环境,提升滨河新区城市综合功能和区域综合竞争力。

韩忠华告诉记者,由北大资源集团山东公司打造的北大时代,不久将开工,并成为未来几年公司重点打造的大型城市综合体,作为资源整合与植入的精品,北大时代将不仅仅是一个地产开发项目,市民购买北大资源集团开发的楼盘,将注定不仅仅选择了一套商品房,更重要的是能够享受北大资源集团整合北京大学和方正集团相关优势资源后的一系列超值服务。